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1. On définit la suite de fonctions (Un)nen= par uy,(t) = ———, pourtoutt €]0, 1].

1
Calculer / un (t)dt pour tout n € N*.
0

+o0 1
2. Démontrer que I = —
weds )t
n=1
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* = Dé e R < 1
3. (a) Pour tout n € N*, on note R,, — Z 73 Démontrer que R, < T
k=n+1
23

(b) En déduire que Z - ~ 1,20115 est une valeur approchée de I & 10-3 prés.
n=1

1 Exercice 2 : On effectue une infinité de lancers successifs et indépendants d’une pitce de monnaie pour laquelle
2
la probabilité d’obtenir Pile vaut 3
On note :
® Pour tout n € N*, F}, I'événement ”on obtient Face au n-iéme lancer”. ¢
e Pour tout n € N\ {0,1}, on dit qu’il Yy a apparition d’un Double Pile au rang f si on obtient Pile aux
(n — 1)-¢me et n-eme lancers. d
On note D, : "on obtient un Double pile pour la premiére fois au rang n”
vn =P(Dy) et par convention, v; = 0

1
1. Calculer v, et vg. Vérifier que vg = §v2 + §v1.

1
2. Soit n > 2, démontrer que Pz (Dpy2) = Pz (Dn2 N F) = PFT(F2)PF_mF2 (Drt2) = 3Vn-

1 2
3. Soit n > 2, démontrer que Uppo = gvn-H + §vn.

4. En déduire pour tout n € N* 'expression de P(D,,) en fonction de n.

5. Pour tout » > 2, on note E, :” il n’y a pas eu deux Piles consécutifs au cours des n premiers lancers”.
Calculer P(E,).

%G 6. En déduire la probabilité de ne jamais obtenir de Double Pile.

Ha /Z, Exercice 3 : Soit une urne contenant une proportion p (avec p €]0,1[) de boules noires et ¢ =1—p de boules
Y, blanches. On effectue un tirage successif et de maniere indépendante d’une boule avec remise et on considére X, le
™ rang d’apparition de la r-iéme boule noire (avec r € N¥),

Z + On note Q I'univers de I'expérience, & savoir le résultat des tirages.
i WAL ta
i g~vs. 1. (a) Donner X,(0).

(b) Justifier que pour tout k € X (Q),P(X, =k) = (k_l)pqu“’.

r—1

+oo
k 1
2. Montrer que pour tous z €] — 1, 1,r € N*, g ( 1> 7 N N S
et
k=r—1

3. Déterminer I'espérance de X,.




